

# 第三轮扬尘污染防治“回头看”整改率92.3%

## 84个点位整改到位,对6个突出问题点位进行督办



记者 史舒频

本报讯 浙江正洪纺织科技股份有限公司新建厂房项目部分防尘网破损,砂石未覆盖,现场搅拌水泥且无防尘措施,通过第三轮扬尘防治“回头看”督查,该扬尘点位近期已整改到位,破损防尘网全部替换,裸露砂石完成清理覆盖,露天

搅拌机已经搬离,场地内的道路严格落实湿化保洁。

第三轮扬尘污染防治“回头看”督查行动于本月初启动,对前期检查存在问题的12个扬尘点位、29个“四张清单”点位、16个工业企业无组织排放改造点位、12个领导暗访督查点位、12个治气办督查问题、9个炉窑整治点位和1个清单外问题共91个点位进行“回头看”。结果显示:84个点位整改到位,总体整改率达92.3%,较第二轮“回头看”督查行动83.3%的整改率有明显提升。

据介绍,本轮“回头看”重点针对工业企业无组织排放改造及工

业炉窑整治,重点查处工业企业较容易产生的粉尘管控不到位或废气设施不符合规范、烟尘及氮氧化物去除率不能有效保证、无组织排放改造进度缓慢等问题。督查至今,长兴正发热电耐火材料有限公司粉尘无组织收集不到位、湖州紫方玻璃有限公司仅使用炉内喷含量20%尿素溶液工艺处理炉窑废气等问题已全部整改到位。

第三轮督查后,市治气办针对6个整改标准不高、整改进度偏慢的突出点位进行督办,督促责任单位做好问题整改。同时,对吴兴区妙西镇汇能新材料科技有限公司涉气

问题相关人员启动问责。

市治气办表示,在三轮“回头看”及后续突出问题重点核查过程中,全市治气部门依法从严加大处罚力度,采取停工整改、行政处罚、信用扣分等手段督促涉事单位落实主体责任,并将督查结果纳入年度大气污染防治源头治理考核。目前,各扬尘污染点位的整改标准和整改时效不断提升,整改率逐轮提高。

据介绍,我市接下来还将持续开展“回头看”督查行动,市级媒体进行跟踪报道,并对相关点位扬尘污染问题进行公开曝光,确保扬尘管控到位。

### 国资国企勇争先

记者 徐斌姬

本报讯 减时间、减环节,今年以来,市水务集团以“互联网+”为依托,提升水务速度,兑现为民承诺。目前,通过浙江政务服务网、水务掌上营业厅(微信、支付宝平台),已实现水表过户、水表销户、客户信息变更、水费缴纳等17项供水业务“零跑”,掌上办、指尖办约133.5万人次,同比增加36.8%。

自去年我市智慧水务项目入选全国首批“新城建”试点后,水务行业智能化程度加速升级,现已完成智慧水务建设顶层方案设计、大数据和综合管理平台规划、二次供水管理平台建设及组网招标、热线系统及给排水管网地理信息平台升级等工作,累计完成智能水表改造约15万户、管网智能监测点1453个,基本完成物联网感知框架建设及智慧水务雏形。智慧赋能在给广大群众带来便利的同时,极大优化了群众用水条件。

走进日前完成智慧化改造的南浔区菱湖镇新墩小区,1068个新装智能水表格外亮眼。“通过智能水表远程抄表技术,可实现自动抄表、自动计费、自动监测用水情况等功能,便于我们更好优化供水工作。”菱湖自来水公司介绍,该小区改造共投入资金410万元,进场施工人员达到540人次,完成新换各类水管7414米、阀门36个,接下来还将加快对当地湖畔花园、河滨小区、南滨小区等多个小区的智能水表改造工作。

“今年以来,我们实现了南浔、练市、双林、菱湖4个乡镇共11个小区二次供水设施运维闭环,并完成湖城金婆弄、碧波苑、西门下塘及南浔适园小区等32处供水设施优化任务,破解了水小、水黄难题。”从市水务集团了解到,今年水务数字化改革成效明显,供水保障数字化应用成为省级“城市生命脉络在线供水场景”试点,农村供水管网分区计量入选省级优秀案例。

值得一提的是,就在本月23日,市水务集团以770万元竞得南浔区菱湖镇2021-28号地块,为智慧水务版图再添一笔。该地块计划用于建设菱湖智慧水务服务中心项目,正式投运后可实现对菱湖镇区域内的供水管网、二次供水泵房、材料仓储等智慧化管理,全力打造乡镇水务智能化运维标杆。

“智慧水务项目总投资1.08亿元,主要包括供水感知物联网建设、智能化应用、大数据共享应用建设等内容。”采访中获悉,“新城建”试点预计2022年完成,届时,通过建立健全智能化供水管网漏损控制标准工作流程和长效管理机制,我市城乡供水管网综合漏损率下降到8%。另一方面,智慧水务平台将拓展智慧社区、智慧城管、城市应急联动等应用业务,打造成为水务行业的智能化标杆、全国“新城建”的示范样板地。

# 智慧水务让幸福流淌

## 十七项供水服务“零跑” 十五万户实现自动抄表

# 生态宜居 新农村

日前,德清县钟管镇农房集聚区,一幢幢整齐漂亮的乡间别墅错落有致。近年来,钟管镇加快推进农村人居环境连片整治、农村厕所改革、垃圾分类处理和生活污水净化,改善人居环境,促进城乡均衡发展,为实现共同富裕打下良好基础。

记者 谢尚国 摄

记者 徐震

本报讯 国家文物局日前印发《大遗址保护利用“十四五”专项规划》,全省8处遗址上榜,我市安吉古城遗址入选。

据悉,安吉古城遗址位于安吉县递铺街道古城村境内,距今有2500多年历史,是研究先秦越文化的重要基地。安吉古城是越国重镇和秦汉郡郡治的城址,是浙江越文化的文明摇篮。城址平面基本呈方形,南北长600米,东西宽550米,面积达33万平方米。除部分河段被农田改造、淤泥堵塞外,大部分遗迹清晰可见。目前,这里已经初步建成国家考古遗址公园,安吉古城遗址博物馆也将于今年12月开馆。

《大遗址保护利用“十四五”专项规划》提出,力争到2025年大遗址保护利用总体格局基本成型。全国共有145处省、自治区、直辖市大遗址及5处跨省、自治区、直辖市大遗址入选该规划。



# 家风带乡风 共沐文明风

## ——记“浙江省文明家庭”童义林家庭



见习记者 姚玲利

最近,刚培训回来的童义林又投入村里忙碌的事务中。他与村干部李小艳在家风乡贤馆里商量如何利用更多创新方式传承发扬竹墩村的“孝”道文化。

南浔区菱湖镇竹墩村的童义林家庭,是当地村民称赞的典型“五好家庭”。“我受父亲的影响比较大,他告诉我们,只有把孝做好,才能把家庭搞好。”童义林父亲童巧生是湖州市首届“五十佳新时代新农民”之“文明新风倡导人”,年轻时编纂的《孝道歌》在竹墩村广为流传。他以孝悌教育全家,推动全村良好乡风。

受此影响的童义林,传承发扬孝老爱亲的优良家风,兄弟和睦,

子女奋发向上,赢得了大家的尊重。他的妻子沈建文虽在家务农,但十分重视孩子的培养教育。女儿研究生毕业后,成为了一名航天工程师。在童义林的示范带动下,家族里先后有17人走出竹墩村接受高等教育,走上从教、从医、从商、从政等道路。

“之前童书记的母亲卧病在床,他和妻子日夜夜照顾的行为让我印象深刻。”村干部李小艳说起童义林既是她的领导,也是她的老师。

竹墩村历史文化底蕴深厚,村内生人志士辈出,素有“天下沈氏出吴兴,志上根基在竹墩”而闻名。2011年,童义林担任竹墩村书记后,认真深挖当地历史人文风俗,以沈氏文化、名人文化、宗祠文化为基础,建造沈氏文化园、沈尹默纪念馆,还重修沈尹默故居志堂,修建沈氏家庙及沈珍珠故里敦厚堂,吸引了5000余名沈氏后人从全球各地来村认祖。

“沈氏家族优秀的家规家风家

训,值得我们后代保护和传承。”童义林把“以孝治村”的理念写入了竹墩村的村规民约中。以“华夏沈氏故里”为主题的多功能传统美德文化礼堂、总面积为260平方米的竹墩村家风乡贤馆以及古村落景区牌楼等建筑陆续建成,成了村里一道亮丽的风景。此外,竹墩村举办五好家庭、好媳妇、好邻居评选活动,全村文明家庭创建率达90%以上。

在文明乡风的沐浴下,全村的精神文明得到了进一步的提升,营造了“人人争先进”“个个尽孝心”的良好氛围。党员、村民代表和乡贤、志愿者共同参与乡村治理,为竹墩村美丽乡村建设献计献策。

童义林说:“我们竹墩村要以‘和润万家,孝承竹墩’为主题,全面展示竹墩村家家风家训的传承和发扬,建设家家风家训传承教育基地,深挖家风文化,凝聚家风力量,推动全村积极参与建设共同富裕示范村。”

# 药品安全事件应急演练举行

见习记者 吴健

本报讯 “主任你好,这里是清溪县人民医院,有患者在输液时出现了不良反应,怀疑与用药有关。”“收到,请立即停止使用相关器械、药品,我们会马上向湖州市市场监管局上报。”11月24日,由市食药安委、德清县人民政府主办,市食药安办及德清县、安吉县食药安办联合举办的2021年湖州市暨德清县、安吉县药品安全事件应急演练在德清举行。此次演练以架空的“滨湖区”下的“清溪县”为背景,模拟了药品安全事件从事发至各级部门应急响应及采取相应措施,最终事件平息的一系列流程。

药品安全直接关系到人民群众的身心健康和生命安全,应急处置是风险防控的关键防线,为此,今年我市修订了《湖州市药品安全事件应急预案》,构建了具有湖州特色的药品安全应急体系,并采用应急演练的方式,提升药品安全应急队伍快速反应、协同作战、科学处置的实战能力,打造守护群众用药安全的坚实“城墙”。

“这次演练是一堂生动的应急处置模拟课,考察的素质很全面,对日常工作有很好的借鉴意义。”市市场监管局相关负责人表示,对进一步完善我市药品安全应急工作机制,提升应急队伍能力水平,有效防控药害事件具有重要意义。

# 强冷空气今起影响我市

记者 王一堡

本报讯 市气象台昨天发布强冷空气消息,预计今天阴有时有小雨,今天傍晚到夜里强冷空气开始影响我市,气温将大幅下降,过程降温幅度8到10℃,并伴有西北风5到6级,阵风7到8级。市民外出要注意防范大风和强降温带来的不利影响。

根据市气象台预测,未来几天持续晴冷,最低气温0到3℃,有霜冻,山区-2到-4℃,有冰冻。具体天气情况预报如下:明天多云转晴,7到14℃,西北风5到6级,阵风7到8级;周三晴到多云,2到10℃,西北风3级;周四晴到多云,0到13℃,偏西风3级;周五晴到多云,3到14℃,偏西风2到3级。

# 打出优化法治化营商环境“组合拳”

## 今年南浔受理涉企纠纷2186件,涉案标的额11.7亿元

记者 宁杰

本报讯 “你们各自把2018年以来的对账单、送货单、支付凭证整理好,我们当面核对交易量和已支付款项……”11月25日上午,在南浔区矛盾纠纷调解中心,南浔法院法官沙莹依托“共享法庭”在线指导人民调解员与区地板协会代表,为一起木地板买卖合同纠纷做调解。

据了解,该案双方在2018年对账后确认被告拖欠货款40万元,并在出具欠条后持续发生业务往来。直至原告向被告讨要40万元欠款,却被告知在后续结算时,被告所付

款项已超实际交易量,即40万元欠款已全部结清。双方争执不下,选择对簿公堂。“本次调解邀请了行业协会代表从旁协助,能够帮助我们更好地了解行业规则,厘清当事人行为。”沙莹说。

引入行业协会参与纠纷调解,是南浔区全力优化法治化营商环境,助力共同富裕的一个缩影。今年以来,南浔法院紧紧围绕高质量发展大局,将优化营商环境融入执法办案过程中,通过出台《关于银行对诉讼财产保全提供担保的意见(试行)》《涉电梯类承揽合同纠纷

案件裁判规则指引》等文件明确6项工作机制,打出优化法治化营商环境“组合拳”。据统计,今年以来,南浔法院共受理涉企纠纷2186件,涉案标的额11.7亿元,审结2026件,以调解撤诉方式结案1002件。

在司法服务便企企企方面,该院积极探索高效多元纠纷解决途径,联合区工商联建立涉企纠纷调解工作对接机制,为民营企业解决纠纷提供更多选择,同时为民营企业提供一站通办、一网通办、一号通办、一次通办诉讼服务,畅通民营企业便捷诉讼渠道。截至目前,

该院已通过“移动微法院”平台立案5686件、送达法律文书5500份、网上调解2450件次。

此外,该院依法严厉打击损害民营企业利益、侵害民营企业财产、危害企业家人身安全的犯罪行为,持续加大涉企案件执行力度,截至今年10月底,执结申请执行人为民营企业的执行案件466件、执结到位标的额0.78亿元,发布限制消费令1460份,列入失信被执行人名单1327人,通过构建“失信必惩”良好社会信用环境,保障民营企业合法权益及时兑现。

# 冬季长跑 跑出健康



昨天上午,“鑫”启程 健康行”长跑比赛在浙江鑫达医院正式开赛。据介绍,该活动由鑫达医院主办,赛程全长7公里,共吸引了13支队伍、150余名跑者参与。比赛过程中,参赛选手你追我赶、奋勇争先,现场气氛十分热烈。

记者 李娟 摄

▲▲ (上接第1版)

与此同时,软件硬件提升“两手抓”,增强体育课程吸引力,促进体教融合。一方面,多渠道补充体育教师,包括引进多名退役运动员等,建立多元化专兼职体育师资队伍,并鼓励中小学实行全员体育教师。另一方面,加大学校体育场馆

设施建设,近几年来,中小学已新建改建5个400米田径场、20个体育馆、7个游泳池和7个笼式足球场。

足球、篮球、排球、羽毛球、乒乓球、武术、健美操……如今,在南浔中小学,各类运动项目遍地开花,逐步形成“一校一品”“一校多品”的课程模式,让学生熟练掌握一至两项运动技能,确保每名学

生至少参加1个体育社团。

随着体育课和运动社团的发展,体育竞赛蓬勃兴起。该区构建校内竞赛、校级联赛、选拔性竞赛为一体的中小学体育竞赛体系,每年组织田径运动会、篮球、足球等近10项体育竞赛,各校每年举办全体学生参与的田径运动会、达标运动会等校园阳光体育活动。依托蔡

崇公益基金会实施“体教融合”项目,广泛开展青少年体育增质增量活动,让更多学生喜欢体育运动,进一步推进学校“双减”工作落地。

据统计,2020年,南浔区学生体质健康总达标率97.70%,优良率达63.04%,学生体育综合素养进一步提升。